



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8597

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 6 iulie 1977

## DIN PARTEA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, A CONSILIULUI DE STAT, A CONSILIULUI DE MINIȘTRI

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România anunță cu profundă durere încetarea din viață, în seara zilei de 4 iulie, după o lungă și grea suferință, a tovarăsei Alexandra Ceaușescu, mama secretarului general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Tovarășa Alexandra Ceaușescu s-a născut în comuna Scornicești, județul Olt, în septembrie 1889, într-o familie de țărani săraci. Cunoscind lipsuri și suferințe, Alexandra Ceaușescu înfruntă cu dirzenie și demnitate, în anii regimului burghez-moșieresc, încercările vieții, muncind din greu, alături de soțul său, Andruța Ceaușescu, pentru existența familiei, a celor zece copii pe care îi crește și îi educă cu dragoste și dăruire.

Alexandra Ceaușescu înfruntă cu curaj și neînfricare presiunile aparatului represiv al regimului burghez-moșieresc pentru activitatea revoluționară a fiului său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nutriend încrederea în cauza dreaptă a celor mulți și obidiți. A fost un exemplu de mamă care și-a închinat întreaga energie formării copiilor săi în cultul cinstei și adevărului, al omeniilor și dragostei fierbinți față de muncă, față de țara și poporul în mijlocul căruia s-au născut. Nașterea noastră îi dădorea Alexandrei Ceaușescu recunoștință pentru marele bărbat de stat căruia i-a dat viață, și care conduce astăzi cu înaltă competență, devotament și abnegație, destinele poporului.

În anii de după 23 August 1944, Alexandra Ceaușescu a luat parte activă la acțiunea de înlăturare a reformei agrare, inițiată și condusă de partid, la activitatea de unire a țăranilor muncitori din comună în cooperativa agricolă, în cadrul căreia a muncit cu hărnicie, alături de consătenii săi, atît timp cît puterile și vîrsta i-au permis. Totodată, a activat cu pasiune în rîndul organizației de femei pe care le-a mobilizat prin exemplul faptei și vieții, al cuvîntului ei cald, la numeroase acțiuni sociale și de gospodărire a comunei.

Întreaga sa muncă și viață s-a bucurat de stima și prețuirea consătenilor, a reprezentat o pildă vie de înaltă etică și înțelepciune populară. A fost distinsă cu titlul de „Mamă Eroină”.

Încetarea din viață a tovarăsei Alexandra Ceaușescu este o grea pierdere pentru familie și prieteni, pentru toți cei care au cunoscut-o.

Funerariile vor avea loc joi, 7 iulie a.c., în comuna Scornicești, județul Olt.

TELEGRAMA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV

AL C. C. AL P. C. R.

ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

DRAGĂ TOVARĂȘE CEAUȘESCU,

Aflînd, cu profundă durere, vestea încetării din viață a mamei dumneavoastră, Alexandra Ceaușescu, care a fost, de-a lungul întregii sale existențe, un exemplu de muncă plină de dăruire și demnitate, de totală consacrare familiei sale și obștei în mijlocul căreia a trăit, vă exprimăm, scumpe tovarăși Nicolae Ceaușescu, cele mai sincere și adînci sentimente de compasiune.

În aceste momente de grea încercare, sîntem cu tot sufletul alături de dumneavoastră, de întreaga familie îndoliată.

COMITETUL POLITIC EXECUTIV  
AL COMITETULUI CENTRAL  
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

## VIZITA UNEI DELEGAȚII SPORTIVE DIN MEXIC

Luni a sosit în Capitală o delegație sportivă mexicană, însoțită de ziariști sportivi, condusă de Guillermo Lopez Portillo, director general al Institutului Național al Sportului din Mexic, care efectuează o vizită în țara noastră.

Ieri au început convorbiri între delegația oaspete și o delegație a C.N.E.F.S., condusă de general lt. Marin Dragnea, președinte.

Delegația mexicană urmează să viziteze obiective sportive și turistice din Capitală și din țară.

## O nouă reuniune nautică internațională

### „REGATA SNAGOV” LA CAIAC-CANOE

Lacul Snagov va găzdui la sfîrșitul acestei săptămîni o nouă întrecere de anvergură: Regata internațională Snagov la caiac-canoe. Primele curse — eliminatorii — vor începe miercuri, urmînd ca vineri să simbată să se desfășoare finalele tuturor probelor incluse în programul viitoarelor campionate mondiale programate în septem-

## Miine și vineri campionatele juniorilor DATORIILE TINERILOR ATLEȚI...

Miine și vineri, stadionul de atletism din Polana Brașov va găzdui cel mai important concurs din calendarul intern al juniorilor — campionatele republicane pentru categoria I. Citeva sute de atleți din toată țara se vor întrece pentru cucerirea tricourilor de campioni, pentru desemnarea fruntașilor de promoție.

Atleții juniori au datoria de a dovedi că actuala generație nu este mai prejos decît cele anterioare, ale lui Ghipu, Bedrosian sau Gina Panait. De altfel, în fața viitoarelor performențe se află cîteva competiții internaționale de importanță deosebită: Jocurile Balcanice (ce vor avea loc chiar la Polana

Brașov la sfîrșitul acestei luni), „Concursul Prietenia” (la începutul lui august la Sofia) și campionatele europene, programate la Donetsk între 19 și 21 august. Or, tocmai la aceste confruntări, cu deosebire la campionatele continentului, liderii vor trebui să dea întreaga măsură a potențialului și pregătirii lor. Juniorii de azi vor avea la data Jocurilor Olimpice de la Moscova 20—21 de ani, vîrsta optimă de afirmare internațională. Generația de azi trebuie să furnizeze, în mod normal, majoritatea titularilor delegației atletice a țării la J.O. din 1980. Iată de ce cota de interes a acestor campionate depășește sfera obișnuită a unei întreceri, chiar cu caracter republican, a juniorilor.

Nu spunem nimic nou afirmînd că rezultatele de început de sezon au nemulțumit. La fel de adevărat este însă că într-o perioadă în care ne-am fi așteptat mai puțin, imediat după bacalaureat, cîteva performențe au lăsat să se întrevadă semnele unei redresări. Sperăm în confirmarea acestei impresii și așteptăm de la Iulian Grumăzescu, Liviu Maftei, Nicolae Aron, Adrian Proteasa, Constantin Halichlag, Sorin Monoranu, Emil Grecescu, Otilia Șomănescu, Maria Radu, Mariana Fodor și ceilalți performanțe pe măsura talentului lor.

## LA UMBRA SĂLCIILOR NUMAI DUPĂ „ARȘITA” ANTRENAMENTELOR

Problema pregătirii „schimbului de miine, constituie un obiectiv major pentru toate federațiile sportive. În acest sens, vacanța elevilor este folosită din plin pentru ca tinerii cei mai talentați să-și perfecționeze cunoștințele tehnice și să-și dezvolte calitățile fizice, astfel ca, în următorii ani, juniorii de azi să poată deveni sportivi de performanță, capabili să reprezinte cu succes culorile sportului românesc în arena internațională.

Snagov. La un semnal prin porta-voce, caiacele și canoalele iau startul înșirîndu-se pe apele liniștite ale lacului. Este numai „încălzirea” — ne spune antrenorul coordonator al lotului național de juniori, Traian Nădășan. Azi avem antrenament cronometrat pe piste de concurs. Trebuie să vedem la ce nivel s-a ajuns, cu cît s-au îmbunătățit indicii la diferiții factori ai antrenamentului pentru a ști ce avem de făcut

în continuare. Antrenorul Mănoilă Milicin, de la Liceul „Ștefan Plavăț” din Orșova, urmărește cu atenție echipajul de caiac 4 al fetelor, Tița Predici, Ileana Balogh, Ioana Rădăceașă și Filareta Pătrașcu, echipaj în care colectivul de antrenori își pune speranțe pentru C.M. de juniori din luna august. Postul internațional Igor Lipalit (S.C. Tulcea) — azi unul dintre cei mai productivi antrenori de caiac-canoe al țării — îi îndeamnă pe elevii săi Vasile Ștefanov și Feodor Gurei (componentii ai echipajului de canoe dublu) să ridice stocul. El știe că performanțele în această dură disciplină sportivă nu se pot obține decît cu mari eforturi.

Ni se relatează că pentru a-i alege pe cei 30 de juniori

care se află acum în pregătire la Snagov, au fost organizate două concursuri de selecție, la care au participat aproape 300 de tineri. Cea mai bună performanță au avut-o reprezentanții secțiilor din Tulcea, Brăila, Orșova, Constanța și București. După o scurtă perioadă de pregătire s-au constatat îmbunătățiri substanțiale la viteză și la rezistență, în special la echipajele de caiac 4 (fete și băieți) și la canoe dublu. Cele mai însemnate progrese le-au realizat V. Ștefanov, F. Gurei (S.C. Tulcea), Filareta Pătrașcu (Orșova), Ileana Balogh (Satu Mare), M. Dincu (Constanța) și A. Sandu (Olimpia Buc.). Teh-

T. MIHAI

(Continuare în pag. 2-3)



Tinerii boxeri, la o lecție de pregătire în aer liber...

Foto: Dragoș NEAGU

## În primul tur al competițiilor europene

la fotbal, sorții au decis:

C.C.E.: DINAMO BUCUREȘTI — ATLETICO MADRID  
Cupa cupelor: OLYMPIAKOS NICOSIA — UNIVERSITATEA CRAIOVA  
Cupa U.E.F.A.: C. F. BARCELONA — STEAUA  
Cupa U.E.F.A.: A. S. A. TG. MUREȘ — A. E. K. ATENA

Ieri, la Zürich, au fost stabilite, prin tragere la sorți, meciurile din primul tur al cupelor europene la fotbal, ediția 1977—78. Potrivit programului fixat, reprezentantele noastre vor avea ca adversare, la 14 și 28 septembrie, următoarele echipe:

● În Cupa campionilor europeni, DINAMO BUCUREȘTI va susține primul meci, pe teren propriu, cu ATLETICO MADRID;

● În Cupa cupelor, UNIVER-

SITATEA CRAIOVA va evolua în prima partidă, la Nicosia, cu formația OLYMPIAKOS;

● În Cupa U.E.F.A., STEAUA BUCUREȘTI va juca primul meci, în deplasare, cu C.F. BARCELONA, iar A.S.A. TG. MUREȘ va evolua în prima partidă, acasă, cu echipa A.E.K. ATENA

Citiți în pag. 4-3 programul complet al meciurilor, ca și scurte prezentări ale adversarilor echipelor noastre în cele trei competiții.



## HALTEROFILII JUNIORI ASPIRĂ LA CONSACRAREA INTERNAȚIONALĂ

Tinerii noștri halterofili care vor participa la campionatele mondiale și europene de la Sofia (9-17 iulie) și-au încheiat pregătirile. Pe cițiva dintre cei care ne vor reprezenta la aceste mari întreceri i-am găsit, zilele trecute, în plină activitate, în moderna și bine utilată sală de haltere a clubului Farul din Constanța.

Miercuri, 29 iunie, ora 19: tinerii sportivi se antrenau de câteva ore! Printre ei, **Petre Dumitru**, proaspătul câștigător al categoriei mijlocie la "Cupa Dunării" desfășurată, cu cițiva zile în urmă, la Trencin (Cehoslovacia). Dar iată-i și pe alții, care s-au remarcat în această importantă competiție a juniorilor: **Nicolae Tuțuianu** (cat. ușoară) și **Serghei Klimov** (cat. semi-mijlocie) clasai pe locul 3, în întrecerea din Cehoslovacia. Am admirat la acești tineri — membri ai asociației sportive Chimpex-Constanța — dăruirea cu care se pregătesc ore în șir. Zilnic sint ridicate zeci de tone. Nu se neglijează însă nici exercițiile ajutoare și corectarea deficiențelor tehnice. Am mai reținut și un alt amănunt important. Acest antrenament era programat doar la

câteva ore după o lungă și obositoare călătorie de la Trencin...

O scurtă discuție cu antrenorul lotului de juniori, **Lias Ionescu**:

REP.: Ce șanse au tinerii noștri halterofili la C.M. și C.E. de la Sofia?

L. I.: Ocuparea unui loc printre primii 6 la „europene” sau chiar la „mondiale” constituie obiectivul principal. Nu este deloc ușor, dar cred în talentul juniorilor noștri, în dorința lor de a afirma, de a consacra. La recenta ediție a „Cupei Dunării” în afara lui **Petre Dumitru** s-a clasat pe primul loc și **Mircea Tuli**, iar pe națiuni echipa României a obținut locul 2, după puternica reprezentativă a Bulgariei, gazda actualelor campionate. Pentru ca tinerii noștri halterofili să ocupe locuri fruntașe ei trebuie să realizeze, cel puțin, rezultatele lor cele mai bune de până acum!

REP.: Vă rog să ne prezentați lotul care va face deplasarea și rezultatele actuale.

L. I.: La cat. muscă **Vasile Cocoran** (Olimpia Buc.) — 190 kg și **Ion Bălaș** (Șc. sp. Galați) — 200 kg; la cat. cocoș **Cristian Mateș** (C.S. Onești) și **Mircea Tuli** (C.S.M. Sibiu) — ambii cu cte 215 kg, la cat. pană **Eugen Chivu** (Gloria Bistrița) — 245 kg — poate cuceri chiar o medalie pe stiluri; la cat. ușoară **Nicolae Tuțuianu** (Chimpex Constanța) — 255 kg; la cat. semimijlocie **Serghei Klimov** (Chimpex Constanța) și **Tiberiu Kiskalo** (C.S.M. Cluj-Napoca) — ambii cu cite 280 kg; la cat. mijlocie **Petre Dumitru** (Chimpex Constanța) — 290 kg, la cat. semigrea **Ilie Vasile** (Chimpex Constanța) 295 kg.

Ion OCHSENFELD



O clipă dintr-un meci de volei (Higienea — Tehnometalica), din cele 12 disputate ieri pe stadionul Voința. Foto: N. DRAGOȘ

## PE STADIONUL „VOINȚA”

(Urmare din pag. 1)

tragem laureați efemerii, să măgulim vanități care de fapt nici nu există. Căci marii învingători ai competiției la care asistam erau toți acei participanți care coboriseră în teren sub steagul „Daciadei”. Toți, chiar și acei puțini, cu echipamentul lor (incă) peștril, cu siluetele lor (incă) neșlefuite, cu atingăcia lor (incă) vizibilă.

Poposind pe laturile suprafețelor de joc, am deslușit și figuri notabile în postură de pe-

dagogi voluntari. Oamenii cu temple cărunte, cindva performeri de marcă, acum activiști inimoși, slujitori ai ideii nobile de mișcare fizică: maeștrii sportului la handbal **Mihal Murășan** arbitrand o finală „tare” între Arta aplicată și Instalatorul, fostul portar de handbal **Gheorghe Anca**, împărțind sfaturi în dreapta și-n stînga, vechiul arbitru internațional de fotbal **Francisc Mateescu**, asistînd tehnic formația marochinerilor.

...Pe inserat larma stadionului s-a stins. A doua zi, alți actori, aceeași scenă.

## CARNET ATLETIC

Cu succesul înregistrat, la sfîrșitul săptămîinii trecute, în cadrul etapei a II-a a „Cupei României”, formația Steaua a luat o serioasă opțiune pentru câștigarea, din nou, a titlului republican pe echipe. Iată, de altfel, situația punctajelor în această etapă:

	B	F	T
1. STEAUA	553	178	731
2. C.A. Universitar	381	265	646
3. Dinamo	447	108	555
4. Cluj	199,5	204	403,5
5. Metalul	182	191	373
6. Iași	188,5	181	369,5
7. Constanța	211	99,5	310,5
8. Brașov	175	118,5	293,5
9. Rapid	178	103	281

Pe baza acestor puncte am alcătuit clasamentele după două etape ale competiției:

General 1. STEAUA 1040 p. 2. C.A.U. 853 p. 3. Dinamo 831 p. 4. Metalul 493,5 p. 5. Cluj 487,5 p. 6. Iași 455 p. 7. Constanța 415,5 p. 8. Rapid 380 p. 9. Brașov 349,5 p.

Bărbați: 1. STEAUA 734 p. 2. Dinamo 663 p. 3. C.A.U. 502 p. 4. Constanța 272 p. 5. Cluj 244,5 p. 6. Iași 230 p. 7. Metalul 229 p. 8. Rapid 226 p. 9. Brașov 218,5 p.

Femei: 1. C.A.U. 351 p. 2. Steaua 306 p. 3. Metalul 264,5 p. 4. Cluj 243 p. 5. Iași 225 p. 6. Dinamo 188 p. 7. Rapid 154 p. 8. Constanța 145,5 p. 9. Brașov 131 p.

Ultima etapă a competiției este programată pe stadionul din Poiana Brașov, în zilele de 24 și 25 septembrie.

### CURSA DE MARȘ ÎN CEHOSLOVACIA...

Duminică se va desfășura tradiționala cursă internațională pe distanța Praga — Podebrad (50 km). La întreceri vor lua parte și doi concurenți români: **Leonida Caraiosifoglu** și **Cornel Patușinschi**.

### ...ȘI LA RUCĂR

La 10 iulie, pe distanța Rucăr — Dragoslavele, va avea loc competiția de marș „Cupa munților”. Startul se va da de la ora 9 din fața hotelului Rucăr. Traseul măsoară 30 km pentru seniori și 10 km pentru juniorii de categoria I și a II-a.

### UN NOU RECORD DE JUNIORI

Intr-un concurs desfășurat la Iași, **Liviu Maftei** (Lic. 2 Iași,

antrenor **Vasile Mîdvighi**) a trecut peste ștacheta înălțată la 2,13 m. Acest rezultat este superior cu 2 centimetri recordului republican al juniorilor de cat. a II-a (16-17 ani), realizat tot de el în luna mai și egal celui al juniorilor I (**Doru Oprea** — 1974).

### PREGĂTIRI PENTRU „CUPA EUROPEI”

La sfîrșitul săptămîinii viitoare Stadionul Republicii va găzdui una dintre semifinalele feminine ale competiției pe echipe „Cupa Europei”. La întreceri vor fi prezente reprezentativele a opt țări și anume: Elveția, Finlanda, Franța, Italia, Iugoslavia, Portugalia, Uniunea Sovietică și, bineînțeles, România. În vederea acestui important concurs oficial, pistei de rekortan a stadionului îi vor fi revopsite marcajele iar instalația electronică de cronometraj „Omega” va fi pusă în stare de perfectă funcționare. În acest timp, fetele noastre se pregătesc cu seriozitate, dată fiind valoarea deosebită a celor mai multe dintre adversare și miza întrecerilor — calificarea pentru finala competiției, Helsinki (13-14 august).

La rîndul lor, băieții se pregătesc cu atenție în vederea participării în grupa semifinală de la Varșovia.

## VACANȚĂ ȘI PREGĂTIRE LA SNAGOV

(Urmare din pag. 1)

nicienii respectivi nutresc speranța că acești juniori, și încă alții, vor face progrese și mai mari, disciplina și dăruirea cu care ei participă la antrenamente fiind remarcabile.

★ Terenul de fotbal din frumoasa bază sportivă a Snagovului a fost marți dimineața locul preferat de pregătire a tinerilor boxeri. În fața antrenorilor **T. Niculescu**, **A. Gherghina** și **Gh. Tomescu** s-au aliniat cei mai buni boxeri juniori ai țării. Antrenorul emerit **T. Niculescu** ne-a introdus în atmosferă: „După-amiază ne deplasăm la București pentru susținerea unor meciuri de selecție în vederea alcătuirii echipei reprezentative ce va participa la Balcaniada de la Atena (17-22 iulie). Pentru dimineață ne-am planificat un ușor antrenament în aer liber, în care urmăm menținerea pregătirii fizice la un nivel superior și mai corectăm unele procedee tehnice de atac și apărare în condiții diferite decît cele specifice (luptă la mînuși). Am convingerea că în rîndul celor 21 de juniori prezenți aici se află cei mai buni din țară. Aceasta, deoarece, în acest an, s-a aplicat — pentru prima oară la noi — un nou sistem de se-

## 14 ȘAHIȘTI DIN 8 ȚĂRI LA „MEMORIALUL M. SADOVEANU”

Seria turneelor internaționale de șah desfășurate în țara noastră continuă. După Timișoara, Sinaia și Satu Mare, Iașul găzduiește acum tradiționala întrecere dedicată memoriei lui **Mihail Sadoveanu**, un mare ani-

mator al șahului românesc, fost președinte al federației și director al Revistei Române de Șah între anii 1927 și 1948.

La a treia ediție, concursul reunește 14 jucători, din 8 țări, ceea ce constituie un frumos

record pentru țara noastră. Turneul Sporturilor, pe următoarea oră.

1. Vaisman, 2. Szilagyi, 3. Szilagyi, 4. Szilagyi, 5. Szilagyi, 6. Stanciu, 7. Rukkuoglu (Turcia), 8. Kertesz (Argentina), 9. Kertesz, 10. Kertesz, 11. Kertesz, 12. Kertesz, 13. Cojocaru, 14. Kertesz.

Partidele vor începe la ora 19.00.

Ver din poartă aminate (deocăndă cători au intrat în neul de la Snagov) dintre Szilagyi și Kertesz. Rezultatul este: Kertesz Foisor 1-0, Szilagyi 1/2-1/2, Bontea 1-0 (runda 1-0), Bellon 1/2-1/2, Rukkuoglu 0-1, Szilagyi 1/2-1/2, Kertesz 1-0, Kertesz 1/2-1/2, Foisor Szmetan 1-0.

După două curente au câștigat puncte: Popovici și Kertesz.

## PARTICIPARE DE PRESTIGIU LA CAMPIONATELE NAȚIONALE DE PLANORISM

Aeroclubul „Maramureșul” din Baia Mare găzduiește, pentru prima dată, campionatele na-

ționale de planorism, la startul cărora sint prezenți, pe lângă sportivii noștri fruntași, și invitați din Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, R.F. Germania și Polonia. Duminică, cu prilejul deschiderii oficiale, a fost organizat un spectaculos program demonstrativ de zbor.

În cadrul concursului piloții vor zbura pe aparate de tip Foka 4 și Foka 5 și pe planoarele românești de înaltă performanță I.S. 29D. Vor fi alcătuite clasamente individuale și pe echipe. Sportivii prezenți în competiție sint în așteptarea timpului favorabil pentru startul în prima probă.

## LOTO - PRONOSPORT INFO DUMINICĂ, 10 IULIE 1977



Jucînd mai multe bilete vă măriti șansele de câștig

● La tragerile „Loto-2” se pot câștiga autoturisme „Dacia 1300” și sume în bani. Vă reamintim că în luna iunie participanții **Ștefan Popescu**, din com. Baba Ana, jud. Prahova, a obținut un autoturism, iar **Adam**

Nichiforeac din un premiu de 100.000 lei. Se acordă premii în următoarele categorii: ● Se poate câștiga și prin intermediul celor 3 extrageri din totalul de 100.000 lei. NU UITĂȚI JOACA POARTĂ!

Tragerile se desfășoară zilnic la ora 19.00. Rezultatele vor fi publicate în radio în cursa zilei.

### CÂȘTIGURILE PRONOSPORT

Categoria I — 250.000 lei (variantă 250.000) Categoria II — 100.000 lei (variantă 100.000) Categoria III — 61.855 lei (variantă 61.855) Categoria IV — 774,10 lei (variantă 774,10)



# CU RARE EXCEPȚII, ECHIPELE CAMPIONATULUI NOSTRU NU AU ÎNCĂ PERSONALITATE

S-a încheiat o nouă ediție (a 59-a) a Campionatului Diviziei A. O ediție dacă nu prea mult diferită — în planul valorii de ansamblu a întrecerilor — de precedentele, oricum marcate de evidente eforturi din partea unora dintre divizionarele A pe linia asimilării elementelor de bază ale jocului modern, a celor cinci trăsături explicate pe larg, cu repetate prelegeri, de organul tehnic al F.R.F., Colegiul central al antrenorilor.

Se impune, de la început, o observație: acumulațiile realizate în scopul îmbunătățirii jocului nu anunță încă saltul calitativ, așa cum și-l dorește marea masă a iubitorilor sportului cu balonul rotund, așa cum prevede Programul de dezvoltare a mișcării sportive aprobat de partid.

Exigența firească, acum, la ora analizelor, invită înseși datele concrete ale bilanțului, întocmit, ca de obicei, la sfârșitul întrecerii în Divizia A. Zăboviți, de pildă, stămița cititorii, asupra clasamentului golgeterilor noștri. Ce ne relevă el chiar de la o fugară lectură? Cu excepția a două nume, Broșovschi și Gherghel, — activând amândoi în linia de mijloc — în dreptul cărora sînt trecute, dealtfel, cifre destul de modeste (16, respectiv 15), ceilalți marcatori oarecum demni de a fi luați în seamă sînt cu toții virfuri centrale: Dudu Georgescu (47 de goluri), Dumitrescu (20), Radu II (18), Năstase (17). Ce ne spune o asemenea ierarhie? Și ce anume trădează atotputernicia, în continuare, a „tricolorilor cu nr. 9”? Masiva și compacta prezență a înalțărilor centrale avansate pe o zonă destul de întinsă a clasamentului — fără o cît de mică concurență din partea coechipierilor aparținînd altor linii — ilustrează grăitor un FICISAM IN ORGANIZAREA DE ANSAMBLU A JOCULUI ȘI, MAI ALES, ÎN CEEA CE PRIVEȘTE DINAMICA LUI; • dăunătoare și anacronică stereotipie a schemelor de realizare a golului, „sarea și piperul” spectacolelor fotbalistice, elementul ce conferă înaltă înțelegere proces de instruire-antrenament, cu corolarul lui, JOUL.

La 3 ani distanță de „Weltmeisterschaft” (care impusese atenției acei JOC COMPLET, practicat cu precădere de echipele finaliste), fotbalul nostru avansează la acest capitol în ritm de

mele, menținînd la cote sensibile diferența valorică ce îl separă de virfuri. După 3 ani, cit s-a scurs de la triumful „sistemului fără... sistem” (o conștientă exagerare de nomenclatură pentru a reliefa noutatea, evidentă, profundă și exemplificată elocvent prin superioritatea outsidierilor polonezi asupra unuia dintre protagoniste, Brazilia) exprimarea în teren a divizionarelor A rămîne, în genere, simplistă și monotonă. Cu mici excepții, oferite, în linii mari, de evoluțiile pe propriul teren, tabloul tactic al celor mai multe dintre echipele primului eșalon este sărac, linlar, compozițional, diverselor compartimente interferîndu-se rar, fără convingere și fără metodă. Într-adevăr, după cum reiese din înregistrările croniceale și ale tehnicienilor federativi doar în partida disputată „acasă” de divizionarele A mai poți vedea un fundăș sau un mijlocăș urcînd hotărît în atac, încadrat într-un nucleu ofensiv în intenția de a combina sau de a finaliza. În duminica imediat următoare, cînd echipele lor evoluează în condiții de deplasare, Cheran, Anghelescu, Giurgiu, Pop, Mîoc, Popovici — și cu exemple de felul acesta am mai putea continua — sînt de-a dreptul de nerecunoscut, nefîndrînd să lasă din dispoziție decât foarte rar și atunci cu jumătate de inimă. Să nu cumva să se întîmple ceva! De aici și zicala, „etapele se urmează și se aseamănă în campionatul Diviziei A, victoriile gazdelor înregistrîndu-se în proporții îngrîșorătoare. Sau altfel spus, din cele 305 partide, doar 33 s-au încheiat cu succesul formațiilor vizitatoare. Pînă într-att de cronică a devenit lipsa de personalitate a divizionarelor A încl, iată, nici frunțile clasamentului, Dinamo și Steaua, nu se sustrag convingător regulii „acasă lei, — afară miei”.

Dar ce alte dovezi mai grăitoare, în acest sens, decât următoarele cifre? Din cele 31 de jocuri susținute pe terenurile Capitalei, campioana țării, Dinamo, a câștigat 17 meciuri, iar golaverajul ei este remarcabil (68-17), în vreme ce din cele 13 partide jucate în deplasare aceeași echipă a câștigat numai 3 (!), iar golaverajul ei este negativ: 16-17! Cum spunem, nici Steaua nu stă mai pe roze: ea totalizînd 35 de puncte pe propriul teren și numai 10 afară.

O nivelare de sus în jos s-a produs, evident, din pricina asemănărilor de comportament: astăzi două puncte sigure „acasă”, iar mâine vom vedea ce vom scoate — aceasta este dezval!

Deși prezentele rînduri nu și-au propus o analiză detaliată a întrecerii de cînd încheiată — una pe factorii jocului, pe caracteristicile actuale ale fotbalului (asemenea articole vor apare în numerele viitoare), o concluzie se degajă cu ușurință, și anume aceea că la nivelul primului eșalon JOUL NU SATISFACE, ÎNTRUCÎT NU ESTE SUFICIENT PREGĂTIT. Se muncește încă de mîntuială, antrenorii nu manifestă o exigență potrivit cu cerințele fotbalului de performanță și jucătorul atîta așteaptă. Astfel sînd lucrurile, rezultatele obținute de echipa noastră națională în calificările C.M. depășesc evident potențialul campionatului. Nu încapă îndoială că o formație cap de serie într-o companie aleasă s-a născut nu așa cum ar fi fost normal, din acumulațiile competiției interne nr. 1, ci din eforturi suplimentare, dintr-o remarcabilă mobilizare a tuturor forțelor componenților ei la momentul potrivit, la ora jocurilor cu puterile selecționate ale Spaniei și Iugoslaviei. Fînd de la înălțime loculul înții pe acești prestigioși adversari — la jumătatea întrecerii — ne este greu să admitem un alt deznodămînt decît acela dorit de milioanele de suporterii ai „tricolorilor”: victoria finală în „calificări”, cumpărarea biletelor de avion pentru Buenos Aires. Dar pentru ca acest frumos și accesibil țel să capete împlinire, următorul campionat al Diviziei A va trebui să-și îndeplinească menirea pentru care a fost, dealtfel, creat: prezentarea, duminică de duminică, a unui număr cit mai mare de fotbalisti performeri — în bună formă sportivă — din care să se cearnă cel mai valoros „11” reprezentativ.

În fapt, aceasta este o rațiune a oricărui campionat...

Gheorghe NICOLAESCU

# Fotbal BACĂUL CONFIRMĂ JUNIORII SĂI ÎNVIĞĂTORI ÎN PRIMA EDIȚIE A DIVIZIEI NAȚIONALE

Sport club Bacău, câștigătoare a primei ediții a Diviziei naționale de juniori, a început campionatul ezitant, obținînd cîteva rezultate contradictorii. Alte echipe păsiseră cu dreptul în această competiție, a cărei principală menire este aceea de a scoate „la lumină” pe cei mai talentați juniori și de a-lansa spre prima scenă a fotbalului nostru. F.C. Constanța și Dinamo (6 etape lider) se anunță principalele candidate la titlu. Prima echipă a menținut ritmul pe care ea însăși l-a lîmpus (a fost lider 20 de etape!), a respins contraatacurile echipelor din Craiova și Hunedoara, dar n-a putut învinge tenacele „11” din Bacău, formația care a crezut în șansa ei, chiar și atunci cînd — la începutul returului — totul se părea pierdut. A fost perioada cea mai grea. Două jucători erau plecați la lotul reprezentativ de juniori (Mindriță și C. Solomon), iar alți doi (Antoși și Agachi) figurau pe folie de arbitraj la meciurile echipei de seniori. Treptat-treptat însă, echipa a revenit în prim-planul întrecerii, reușind să-și aducă titlul de campioană cu o etapă înainte de final.

Această frumoasă izbîndă a juniorilor băcăuani s-a datorat, în primul rînd, UNUI ECHILIBRU APROAPE PERFECT ÎNTRU COMPARTIMENTELE ECHIPEI. S.C. Bacău a avut cea mai bună apărare din campionat (Mindriță — Cernat, Solomon, Agachi, Moldoveanu), a prezentat o linie de mijloc alcătuită din jucători cu o mare capacitate de efort (Dumitrașcu, Alexa, Moldovan) și un atac viguros nu numai pe teren propriu, ci și în deplasare (Antoși sau Verigeanu, Pandichi, Dumea). Echipa a avut un „ax central” care s-a... învîrtit cu maximă eficacitate: Mindriță — Solomon — Agachi — Antoși. Considerăm că factorii hotărîtori în obținerea victoriei finale au fost: 1. omogenitatea lotului,

2. jocul prin excelență colectiv, 3. disciplina tactică de care au dat dovadă majoritatea jucătorilor, 4. buna tehnicitate și marca lor capacitate de efort și 5. acel „schelet” stabil de echipă, alcătuit din jucători ei cel mai buni. „Cu toate acestea — sublinia antrenorul campioanel, Dumitru Chiriță, — am prezentat una din echipele... tinere ale întrecerii, 9 jucători avînd numai 17 ani, primire ei aflîndu-se și cițiva titulari (Miftode, Moldoveanu, Moldovan, Verigeanu)”.

Dar campioana își datorcă succesul și FOARTE BUNELOR CONDIȚII CREATE DE CONDUCEREA CLUBULUI BACĂUAN. Era o vreme cînd Bacăul „importa” jucători de prin alte părți. Acum, majoritatea celor care au îmbrăcat tricourile echipei de seniori sînt băcăuani sau din împrejurimi, crescuți la centru de copii sau la liceu cu clase de fotbal, între care există o colaborare fructuoasă. „Considerăm că așa e bine — sublinia președintele Sport clubului, Cornel Costinescu. De aceea, ne vom strădui și în continuare să acordăm toată atenția schimbului nostru de mine, modulul cum sînt formați acești jucători. Le-am creat condiții bune de pregătire juniorilor noștri, dar am fost și foarte severi cu cei care au încălcat regulile disciplinei. N-am ezitat să-i sancționăm aspru pe Tîsmănuș, coordonatorul de joc, suspendat de noi pe timp de 3 luni, pe Niță și Perju pentru că au lipsit de la școala antrenamente și de la școala. Iar pentru Arhire, singurul care a avut un conflict cu arbitrii, am cerut comisiei centrale să-l dea o suspendare exemplară. Sigur că ne era drag titlul de campioană, dar voiam să-i câștigăm cu jucători disciplinați”.

Bine ar fi ca toți președinții de cluburi să privească așa lucrurile.

Laurențiu DUMITRESCU

## DUBLA VICTORIE A LUI LAȚA

Dănuț Lața — minusculul mijlocăș ofensiv al Politehnicii Timișoare — nu mai poate fi considerat ceea ce, de regulă, numim o speranță. Și aceasta pentru că, în ciuda înfățișării sale de adolescent și a numelui care i se potrivește parcă de minune cu statura mică și tunsoarea scurtă, Lața a trecut, după unii, la 25 de ani impliniți, de vîrstă marilor promisiuni în fotbal. Și totuși, Lața crede în excepții. De aceea, privește cu încredere spre virful performanței, chiar dacă unii din colegii săi de generație au și ajuns, pînă acum, acolo sus. Acolo unde, de fapt, ar fi putut să fie și el astăzi dacă, nu din vina lui, drumul acesta anevoios al afirmării sale nu s-ar fi întrerupt, la un moment dat, tocmai în pragul unor mult așteptate împliniri.

„Era în iarna anului 1975, la puțin timp după debutul lui Lața la „Politehnica” în Divizia A, și după un promițător contact al acestuia cu echipa națională de tînet. Atunci, o boală gravă de plămîni l-a oprit pe micuțul mijlocăș timișorean din ascensiunea sa sportivă, care și așa începuse — din vina altora — destul de tîrziu. A fost nevoie de un repaus absolut pînă în vara lui 1975. Dar, cînd s-a reîntors la echipă și s-a văzut din nou obligat, de astădată contractînd o hepatită, să rămîna departe de gazon. Speranțele revenirii în fotbalul de performanță scăzuseră pînă aproape de granița renunțării. Și poate că

mulți au fost convingși că Dănuț Lața a și renunțat. Fără să știe, desigur, ce luptă a trebuit să ducă el pentru a învinge un adversar, boala care nu cunoaște legile fair-play-ului. Și Lața a învins la capătul unei dispute aspre care a durat mai bine de 20 de luni. Pînă în toamna anului trecut, cînd a reapărut în „11”-le studenților timișoreni, în etapa a IX-a, la meciul cu F.C.M. Reșița. Și de atunci a jucat fără întrerupere, pînă în finalul acestui sezon, numărîndu-se printre cei mai buni.

L-am înfînit pe Lața la meciul din ultima etapă de campionat, Politehnica — Sport Club Bacău, la Timișoara, cînd a înscris toate cele trei goluri ale echipei sale și a fost cel mai bun de pe teren. L-am întrebat atunci cum se explică spectaculoasa sa revenire, după o îndelungată absență, în prim-planul fotbalului competițional? Răspunsul a fost simplu și, credem, pilditor pentru foarte mulți dintre jucătorii noștri care mai uită încă de obligațiile performanței: „Am dus și eu o viață ordonată, cumpătată și am avut, așa spune, mai presus de orice, o voință de fier”.

La 25 de ani, profesorul de educație fizică Dănuț Lața, fotbalistul cu alură de adolescent și prenume de copil, privește, cu bărbăția celui care a ieșit victorios în lupta cu viața, viitorul. Și este convins că, pentru el, timpul promisiunilor și al împlinirilor depline încă nu a trecut.

Mihai IONESCU



Campioana se... recomandă. În rîndul de jos de la stînga: Fl. Braga, I. Miftode, Fl. Verigeanu, V. Alexa, M. Pandichi, R. Cernat și S. Dumea. În picioare: M. Petrea, C. Arhire, C. Dumitrașcu, C. Solomon, L. Agachi, prof. D. Chiriță, antrenorul echipei, T. Moldoveanu, P. Postăvaru și Gh. Mindriță.

## PROGRAMUL JOCURILOR DE BARAJ PENTRU PROMOVAREA ÎN DIVIZIA C

Ierl, a fost stabilit programul jocurilor de baraj pentru promovarea în eșalonul trei al fotbalului nostru. Programul acestor meciuri este următorul: Oțelul Reghin (campioana județului Mureș) — I.C.I.M. Cugir (Alba), Libertatea (Arad) — Minerul Vulcan (Hunedoara), Aripile (Bacău) — Rapid Panclu (Vrancea), Minerul Voivoizi (Bihor) — Construcții Montaj (Cluj), Carpați Mîrșa (Sibiu) — I.T. (Brașov), Constructorul (Brăila) — Granitul Babadag

(Tulcea), Dinamo (Timișoara) — Minerul Orăvița (Caraș Severin), Petrolul Băicoi (Prahova) — Forestierul (Covasna), Electra Titu (Dimbovița) — Electrodul Slatina (Olț), Victoria Craiova (Dolj) — Constructorul Tg. Jiu (Gorj), Vitorul Hirliu (Iasi) — Zimbrul (Suceava), Unirea Gîrbovi (Ifov) — CHIMPEX (Constanța), Minerul Iba (Maramureș) — Sîlcia Poiana Codrului (Satu Mare), Mecanizatorul Șimlan (Mehedinți) — Oitlu (Rm. Vlcea), IUFS Miercurea

Cluc (Barghita) — Industria Locală (P. Neamț), Textila Roșiori (Teleorman) — Mecanica Kină (municipiul București). Meciurile tur se vor disputa la 10 iulie iar returul la 17 iulie. Următoarele opt echipe au promovare direct, fără baraj, în Divizia C: Automobiul Curtea de Argeș (Arges), HEBE Sîngeorș Băi (Bistrița Năsăud), Siretul Bucecea (Botoșani), Petrolul Berca (Buzău), Oțelul (Galați), Victoria Lehtiu (Ialomița), Rapid Jibou (Sălaj) și Flacăra Murgeni (Vaslui).

## CLASAMENTELE DIVIZIEI C (seriile VII-XII)

SERIA A VII-A			SERIA A IX-A			SERIA A XI-A							
1. PANDURIU Tg. J.	30	21	6	3	61-16	48	1. VICTORIA Carei	30	20	4	6	58-15	44
2. C.S.M. Dr. T. S.	30	17	9	4	57-16	43	2. Infr. Oradea	30	17	7	6	59-28	41
3. Min. Motru	30	15	10	5	58-35	35	3. Voinea Oradea	30	13	8	9	52-30	34
4. Metalurg. Sadu	30	14	5	11	45-33	33	4. Bih. Marghita	30	15	4	11	55-38	34
5. Dierna Orșova	30	14	3	13	31-43	31	5. Rec. Salonta	30	13	5	12	42-49	31
6. Progr. Băilești	30	13	4	13	40-47	30	6. Oțelul Bihor	30	12	7	11	42-50	31
7. Lotrul Brașov	30	13	3	14	41-37	29	7. Min. B. Sprie	30	11	8	11	41-35	30
8. I.O.B. Balș	30	12	4	14	42-47	28	8. Minerul Băița	30	13	4	13	53-50	30
9. Min. Rovinari	30	10	6	14	35-39	26	9. Minerul Bihor	30	13	4	13	52-51	30
10. Unirea Drăg.	30	9	8	13	38-45	26	10. Min. Suncuiș	30	13	3	14	32-44	29
11. Chim. Rm. V.	30	11	4	15	39-37	26	11. Someșul S. M.	30	11	6	13	55-44	28
12. Unirea Dr. T.S.	30	10	6	14	29-56	26	12. CUPROM B. M.	30	9	8	13	41-49	26
13. Constr. Ciovoa	30	10	5	15	33-45	25	13. Oașul Negrești	30	11	4	15	34-47	26
14. C.F.R. Craiova	30	10	5	15	25-45	25	14. Voinea Carei	30	11	3	16	46-62	25
15. Emin. Slatina	30	10	5	15	37-59	25	15. Gloria Șimleu	30	9	7	14	36-52	25
16. Dun. Calafat	30	8	14	14	34-45	24	16. Victoria Zalău	30	5	6	19	29-83	16
A promovat în Divizia B Pandurii Tg. Jiu, au retrogradat Laminorul Slatina și Dunărea Calafat.			A promovat în Divizia B Victoria Carei, au retrogradat Gloria Șimleu Silvaniei și Victoria Zalău.			A promovat în Divizia B C.F.R. Brașov, au retrogradat Mureșul Toplița.							
SERIA A VIII-A			SERIA A X-A			SERIA A XII-A							
1. MINERUL M.N.	30	18	5	7	59-36	41	1. AVINTUL Reghin	30	18	4	8	44-27	40
2. Minerul Anina	30	14	9	7	46-18	37	2. Minerul Rodna	30	17	5	8	66-37	39
3. Lamin. Nădrag	30	16	3	11	53-46	35	3. Metalul Aiud	30	17	3	10	56-35	37
4. Sîrîngul Arad	30	14	6	10	59-47	34	4. Unirea Dej	30	18	1	11	55-37	37
5. Unirea Târn.	30	14	4	12	53-30	32	5. Mureșul Luduș	30	14	5	11	56-32	33
6. Vulturii Lugoj	30	13	4	13	50-34	30	6. Bradul Vișeu	30	14	5	11	32-45	33
7. Electrom. Tim.	30	13	4	13	45-37	30	7. Minerul Băiș	30	14	4	12	44-44	32
8. Un. Sînnicolau	30	13	3	14	35-48	29	8. Met. Sighișoara	30	14	3	13	42-35	31
9. Met. Oț. Roșu	30	12	5	13	42-55	29	9. Soda Ocna M.	30	14	2	14	44-43	30
10. Gloria Arad	30	12	5	13	28-45	29	10. Lăpușul Tg. I.	30	12	4	14	38-37	28
11. Gloria Reșița	30	12	4	14	51-41	28	11. Foresta Bistrița	30	13	2	15	30-38	28
12. Constr. Arad	30	12	4	14	39-33	28	12. C.I.L. Gherla	30	10	5	15	35-47	25
13. Nera Bazovici	30	12	4	14	45-60	28	13. Tehno. Cj-Nap.	30	8	9	13	24-37	25
14. Metalul Bocșa	30	12	2	15	43-64	28	14. Derm. Cj-Nap.	30	8	6	16	31-59	22
15. Ceramică Jimb.	30	12	2	16	35-59	26	15. Cimentul Turda	30	9	3	18	46-53	21
16. Banatul Tim.	30	5	6	19	32-62	16	Cea de a 16-a echipă, Minerul Borcea, a fost exclusă din campionat după etapa a 23-a.						
A promovat în Divizia B Minerul Moldava Nouă, au retrogradat Ceramică Jimbolia și Banatul Timișoara.			A promovat în Divizia B Avintul Reghin, a retrogradat Cimentul Turda.			A promovat în Divizia B Gaz metan Mediaș, au retrogradat C.I.L. Blaj și Textila Sebeș.							

## ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI

SEDINȚA COMITETULUI DIRECTOR AL CUPELOR BALCANICE. Desfășurată zilele trecute la Istanbul, ședința Comitetului director al cupelor balcanice a stabilit ca turneul de juniori rezervat selecționatelor țării din Balcani să aibă loc la Izmir, în perioada 4-12 septembrie. De asemenea, s-a hotărît transferarea secretariatului balcanic federației de specialitate din Bulgaria. Tot cu acest prilej, s-a stabilit ca viitoarea ședință a Comitetului director să aibă loc la 2 septembrie a.c., cînd se va lua în discuție modalitatea organizării de turnee, dotate cu Cupa Balcanică, la nivelul școlărilor (vîrstă pînă la 17 ani) și selecționatelor Diviziei B.

DATELE DE DISPUTARE A JOCURILOR ECHIPEI JIUL ÎN CUPA BALCANICĂ. Cu ocazia ședinței Comitetului director al cupelor balcanice au fost definite componențele seriilor și programul jocurilor din competiția echipelor de club. După cum se știe țara noastră va fi reprezentată la această ediție de echipa Jiul, care debutază în competiție. Iată programul jocurilor din seria A, din care fac parte formațiile Jiul, Botev Vrața și Gala-

tasaray Istanbul: Galatasaray — Botev Vrața (7 septembrie), Botev Vrața — Galatasaray (21 septembrie), Jiul — Galatasaray (12 octombrie), Jiul — Botev Vrața (12 noiembrie), Galatasaray — Jiul (16 noiembrie) și Botev Vrața — Jiul (7 decembrie). Din seria B fac parte următoarele echipe: Rijeka (Iugoslavia), Aris Salonice (Grecia) și o echipă din Albania, încă nedesemnată.

CUPA DE VARĂ. În perioada 10 Iulie - 7 august, F.R.F., în colaborare cu Loto-Prinosport și consiliile județene de fotbal, va organiza „Cupa de vară”, ediția 1977, lot compoizentă celor 5 grupe: C.S.M. Suceava, C.F.R. Pașcani, Ceahlăuț P. Neamț, Foresta Fălticeni, Cetelea Tg. Neamț, Laminorul Roman (grupa I), Prahova Ploiești, Gloria Buzău, Flacăra Automecanică Moreni, Caraimanul Buzeni, Petrolul Tîrgoviște, Polana Cimpina (grupa a II-a), Metalul, ICSIM, Sirena, T.M.B., Electronica și Flacăra roșie, toate din București (grupa a III-a), Mureșul Deva, Aurul Brad, Metalurgistul Cugir, Unirea Alba Iulia, C.F.R. Simeria, F.I.L. Orăștie (grupa a IV-a), Nitramonia Făgăraș, Tractorul Brașov, Oțel Sf. Gheorghe, Torpedo Zărnești, Progresul Odohei, Chimia Orașul Victoria (grupa a V-a).





Kenianul Samson Kimombwa în cursa record de la Helsinki, urmat de compatriotul său Musyoki

Sportivii tineri spulberă recordurile mondiale

## ATLETISMUL FORȚEAZĂ NOI LIMITE...

Marlies Oelsner aleargă ca bărbații | Samson Kimombwa continuă tradiția fondiştilor kenieni | Vladimir Iaşenko sau revanșa rostogolirii ventrale

Săptămîna sportivă trecută, dominată pe plan spectacular de turneul de la Wimbledon, a adus atletismului trei recorduri mondiale de valoare excepțională. Atributul ar părea superfluu, orice record al lumii fiind azi o excepție, dar venite într-o perioadă în care liniștită, la jumătate de secol post-olimpic, departe de vreo competiție de anvergură, rezultate ca 10,88 s la 100 m femei (Marlies Oelsner), 27:30,47 la 10.000 m (Samson Kimombwa) sau 2,23 m la săritura în înălțime (Vladimir Iaşenko) stînesc într-adevăr uimirea. Fiind obținute de sportivi mai puțin cunoscuți pe plan internațional, performanțele respective impun cîteva precizări.

Iată, de pildă, acest 10,88 cu care Marlies Oelsner a încheiat vineri, la Dresda, finala campionatelor R.D. Germane, îmbunătățind cu 13 sutimi recordul stabilit anul trecut de campioana olimpică Annegret Richter. Informațiile sumare ale agențiilor de presă lasă să se întrevadă existența unor condiții ideale - vînt ajutător de 2 m/s, la limita admisă de regulament - confirmate de acel 10,14 (record al R.D.G.) reușit în cursa masculină de Eugen Ray (cel mai bun rezultat mondial al anului). Flash-ul prezentat vineri seara, în cadrul televiziunii, ne-a arătat un start „de vis” al noii recordmane, o cursă perfectă. Și, totuși, parcă ne vine greu să ne obișnuim cu noua cifră, care spulberă tot ce reușiseră alergătoare de calibrul lui Szewinska, Stecher sau Richter, cifră care tradusă în limbajul cronometrului manual ar arăta un „curat” - dar stupefiant 10,6... Constituția fizică a Marliesei Oelsner - 1,65 m înălțime, 54 kilograme - departe de tipul „gazelă” (Rudolph Szewinska) sau de forță (Stecher 70 kg) nu ajută la înțelegerea acestui rezultat; poate doar faptul că antrenorul noii recordmane este Dieter Hille, cel care la același club (Motor Jena) a format-o pe Renate Stecher. Anul trecut, la 18 ani, Oelsner reușise 11,17 - la 10 sutimi de cel mai bun timp electric obținut vreodată de Stecher -, dar la Montreal, în finală, a sosit ultima. E drept, n-a pierdut în acest an nici o cursă, dar de aici, pînă la recordul acesta de „dimensiuni” masculine...

Kenianul Samson Kimombwa (21 de ani), întoarce parcă atletismul modern la epoca de pionierat. Numele său nu poate

## Înainte C. M. HANDBALISTELE ROMÂNCE EVOLUEAZĂ LA VARNA

În cursul zilei de ieri a plecat la Varna reprezentativa feminina de handbal a României care, pregătindu-se în vederea participării la Grupa B a Campionatului mondial, va evolua în aceste zile la puternicul turneu de pe litoralul bulgar, alături de echipele R. D. Germane, Ungariei, Poloniei, Cehoslovaciei, Franței, Norvegiei și Bulgariei. Printre jucătoarele care au făcut deplasarea se numără Maria Bosi, Georgeta Lăcustă, Magda Miklos, Rozalia Șoș și Sultana Iagăr.

fi găsit în nici o statistică a sezonului trecut! Dintr-un necunoscut, kenianul devine peste noapte recordmanul mondial al unei probe în care se părea că Clarke, Bedford sau Viren spuseseră tot ce era de spus. Kimombwa, demn urmaș al lui Keino, Jipcho și Boit, declară cu seninătate că aleargă doar 160 km pe săptămînă...

În sfîrșit, juniorul sovietic Vladimir Iaşenko (care și la anul va evolua în rîndul juniorilor) reface în discuție resursele „rostogolirii ventrale” într-o perioadă de supremație - numerică - a „flop”-ului la nivelul elitei. (În aceeași zi, Rosemarie Ackermann egala, tot cu „rostogolire ventrală”, recordul mondial feminin!). În 1960, juniorul Valeri Brumel stabilea primul său record mondial cu 2,23 m. Brumel a urcat apoi pînă la 2,28 m și chiar dacă accidentul i-a scurtat cariera sportivă, s-a crezut că el obținuse tot ce se putea cu acest procedeu. Acum, juniorul Iaşenko sare 2,33 m - în aceeași zi în care cei mai buni „flopști” ai momentului, Stone și Grigoriev, reușeau 2,27 m - și preia o ștafetă a cărei cursă părea încheiată. Media virstei celor trei recordmani nu depășește limita junioratului. Cu oameni noi, cu sportivi tineri mai ales, atletismul continuă pasionanta cursă a recordurilor.

Vladimir MORARU

## TENISMANII DE LA R. C. PARIS AU CUCERIT CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

Cele mai bune formații de tenis din 16 țări și-au disputat, la actuala ediție, faza finală a tradiționalei competiții continentale inter-cluburi, dotată cu „Cupa campionilor europeni”. Într-o serie de desfasurate timp de o săptămînă pe terenurile lui Royal Primerose T. C. din Bruxelles, au luat sfîrșit duminică prin victoria tenismanilor francezi de la Racing Club Paris (în frunte cu Fr. Jauffret, P. Proisy, G. Goven), care au dispus în partida finală cu 6-3 de formația Real Club Barcelona (Higuera, Munoz, Soler). Iată cîteva dintre rezultatele înregistrate în finală: Higuera - Jauffret 4-6, 6-4, 6-3; Proisy - Soler 6-2, 6-1; Munoz - Deblieker 6-3, 6-3, 6-0; Goven - Jimenez 6-3, 6-3; Jauffret, Goven - Munoz, Jimenez 0-6, 7-5, 6-4. În semifinale, echipa franceză dispunea de campioana Cehoslovaciei, Sparta Praga (Kodes, Pisecky) cu 6-3, în timp ce R. C. Barcelona se califică în fața lui T. C. Primerose la același scor. În „sferturi”: Racing Paris - Poppey Amsterdam 5-1; R. C. Barcelona - Rot Weiss 7-2; Sparta Praga - Kungliga Stockholm 5-4; T. C. Primerose - Medvescak Zagreb 6-2.

**ATLETISM** ■ În campionatele R.D.G. Johanna Klier 12,91 la 100 m și Brigitte Kunzel 6,87 m la lungime (vînt: 3,2 m/s). Rezultate, masculin: 1.500 m - Straub 3:38,0; disc - Schmidt 65,43; lungime - Ploger 8,10 m; 110 m - Munkelt 13,48; înălțime - Beilschmidt 2,25 m; triplu - Hufnagel 16,69 m; feminin, 400 m - Koch 51,47; greutate - Sluponek 21,54 m; 1.500 m - Liebetrau 4:05,3. ■ La Stockholm, două rezultate deosebite: Németh 94,58 m la săliță și Bell 5,60 m la săliță. Alte rezultate: 10.000 m - Kimombwa 27:35,5 (locul secund, Heermann 27:41,3 - nou record olandez); 100 m - Edwards 10,39; 400 m - Andrews 50,15; greutate - Haldorsson 21,09 m (nou record islandez). **CALARIE** ■ La Aachen, „Premiul

leri, la Zürich, sorții au stabilit

## PROGRAMUL PRIMULUI TUR ÎN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

Iată programul complet al primului tur în cupele europene la fotbal, programat, după cum se știe, la 14 și 28 septembrie.

### CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

Omonia Nicosia - Juventus Torino; Palloseura Kuopio (Finl.) - F.C. Bruges; Celtic Glasgow - Jeunesse d'Esch Luxemburg; Steaua Reșița Belgrad - Sligo Rovers (Ir.); DINAMO BUCUREȘTI - ATLETICO MADRID; Lillestrom (Norv.) - Ajax Amsterdam; Vass Budapest - Borussia Mönchengladbach; F.C. Basel - S.W. Innsbruck; Trabzonspor - Boldklub 1903 Copenhaga; Dukla Praga - F.C. Nantes; Lenski Spartak - Slask Wroclaw; Feriara La Valetta - Panathinaikos Atena; Benfica Lisabona - Torpedo Moscova; Dynamo Dresda - Halmstad B.K. (Sued.); Valur Reykjavik - Glentoran Belfast. Cîștigătoarea trofeului, F.C. Liverpool, se califică direct în turul al doilea.

### CUPA CUPELOR

În meci preliminar se vor întîlni Glasgow Rangers cu Young Boys Berna. Programul 16.000: St. Etienne - Manchester United; Invingătoarea din meciul preliminar - Twente Enschede; F.C. Porto - F.C. Köln; Lokomotiv Sofia - S.C. Anderlecht; Hamburger S.V. - Reipas Lahti (Finl.); Hajduk Split - F.C. Dundalk (Ir.); Betis Sevilla A.C. Milan; Coleraine (Irlanda de Nord) - Lokomotiv Leipzig; Progress Niederkorn (Lux.) - Vejle B.K. (Dan.);

OLYMPIAKOS NICOSIA - UNIVERSITATEA CRAIOVA; Brann Bergen (Norv.) - I.A. Akras (Isl.); Besiktas Istanbul - Dinamo București; F.C. La Valetta - cîștigătoarea Cupei U.R.S.S.; Cardiff City - Austria Viena; P.A.O.K. Salonic - cîștigătoarea Cupei Poloniei; Lokomotiv Košice - Ostervækjøe (Sued.).

### CUPA U.E.F.A.

C.F. BARCELONA - STEAUA BUCUREȘTI; Ferencváros Budapest - Marek Stanke Dimitrova; Fiorentina - Schalke 04; Rapid Viena - Inter Bratislava; Servette Geneva - Athletic Bilbao; Bastia - Sporting Lisabona; Bohemians Dublin - Newcastle United; Red Boys Differdange (Lux.) - A.Z. 67 Alkmaar; Eintracht Frankfurt pe Main - Silema Wanderers; Boavista Porto - Lazio Roma; Union Las Palmas - Sloboda Tuzla; Fenerbahce Istanbul - Aston Villa; Dinamo Kiev - Eintracht Braunschweig; Dundee United - K.B. Copenhagen; Haka Valkeakoski (Finl.) - Gornik Zabrze; F.C. Lens - Malmö F.F.; Bayern München - Mjsoandalen (Norv.); R.W.D. Molenbeek - F.C. Aberdeen; Manchester City - Widzew Lodz; Fram Copenhagen - Grasshoppers Zürich; P.S.V. Eindhoven - Glentoran (Ir. de Nord); Odra Opole (Pol.) - F.C. Magdeburg; Landskrona (Sued.) - Ipswich Town; Start Kristiansand (Dan.) - Fram Reykjavik; F.C. Zürich - T.S.K.A. Sofia; A.S.A. TG. MUREȘ - A.E.K. ATENA; A.C. Torino - Apoll Nicosia; Standard Liege - Slavia Praga; A.S.K. Linz - Ujpesti Doxa Budapest; F.C. Carl Zeiss Jena - Altay Izmir; Dinamo Tbilisi - Internazionale Milano; Olympiakos Pireu - Dinamo Zagreb.

## ADVERSARELE ECHIPELOR ROMÂNENȘTI

În C.C.E.: DINAMO - ATLETICO MADRID

### CU 4 ARGENTINIENI ȘI 2 BRAZILIENI ÎN ECHIPĂ

Formația madrilenă, care la sfîrșitul sezonului a intrat în posesia celui de-al 8-lea titlu de campioană a Spaniei, este, indiscutabil, una dintre cele mai populare echipe iberice. Înființat la 28 aprilie 1903, clubul Atletico Madrid a cucerit de patru ori Cupa Spaniei și o dată Cupa cu-

pelor (1961-1962). Finalistă a C.C.E. ediția 1973-1974 (întrecută de Bayern München după două meciuri, 1-1 și 4-0 la rejucare), Atletico a cucerit Cupa Intercontinentală 1974 (înlocuind pe Bayern, a depășit pe independente Buenos Aires cu 0-1 și 2-0).

Pregătită de antrenorul Luis Aragonés Suarez, fost jucător al echipei, Atletico a obținut titlul național după o luptă strînsă cu C.F. Barcelona, cele două protagoniste fiind despărțite în clasamentul final de un singur punct. Campioana Spaniei are în lot patru argentinieni (Ayala, Ruben Cano, Garate și Heredia), doi brazilieni (Pereira, Leivinha) și un paraguayean (Benegas). Dar iată cum arată 11-le de bază: Reina - Capon (Marcelino), Benegas, Pereira, Leal (Eusebio) - Robi, Alberto, Salcedo - Leivinha, Ruben Cano (Bermejo), Ayala. Dintre aceștia, Capon, Ruben Cano (într-o timp naturalizat spaniol) și Leal au jucat la București, anul acesta, în reprezentativa Spaniei.

Dinamo și Atletico s-au mai întîlnit, tot în C.C.E., în toamna lui 1973. Atletico a cîștigat cu 2-0 la București, meciul de la Madrid încheindu-se la egalitate: 2-2.

În Cupa cupele: OLYMPIAKOS NICOSIA - UNIVERSITATEA CRAIOVA

### O SPECIALISTĂ A COMPETIȚIEI K.O.

Formația Olympiakos din Nicosia pare să fie o specialistă a meciurilor de cupă. Altfel, locul 10 ocupat în clasamentul ultimei ediții la campionatul cipriot nu o recomandă în mod special. Cu 9 victorii, 7 meciuri egale și 14 înfrîngerii, cu 31 goluri marcate și 44 primite, Olympiakos Nicosia nu s-a distins în divizia cu 16 concurente. În schimb, seria de victorii obținute în Cupa Cipriului, mai ales aceea împotriva campioanei Omonia Nicosia, cu 2-1, este convingătoare. În finala Cupei, Olympiakos a învins echipa Alki din Larnaca cu 2-0, prin golurile înscrise de Aristidou și Kikas.

Formația de bază: Adamou - Papas, Kalotheou, Georgiou, Fa-

keti - Aristidou, Kikas, Prodromou - Efthimiades (căpitanul echipei), Mavris, Ioannou. Cei mai buni jucători ai formației sînt: Georgiou, Faketi, Aristidou și Efthimiades.

În Cupa U.E.F.A.: C.F. BARCELONA - STEAUA CRUYFF LA BUCUREȘTI!

Poreclit de suporterii „Barça”, clubul catalan a cucerit de 18 ori Cupa Spaniei și de 9 ori titlul de campioană (ultima dată în 1973-1974). Clasăta pe locul al treilea în 1974-1975 și vicecampioană la următoarele două ediții, C.F. Barcelona și-a inserat numele cu majuscule și în competițiile europene intercluburi, cucerind de 3 ori Cupa europeană a orașelor-țirguri. O singură dată s-a calificat în finala C.C.E., cînd, la 21 mai 1961, a pierdut, la Berna, cu 2-2, în fața formației Benfica Lisabona. Echipă puternică, pregătită de olandezul Rinus Michels și avînd în componența sa pe celebri

Cruyff și Neeskens, vedetele reprezentativei Olandei, C.F. Barcelona are următorii 11 de bază: Artola - Macizo, Costas, Olmo, De la Cruz - Sanchez, Carreno, Neeskens - Assensi, Heredia (Rexach), Cruyff (Clares). Steaua și C.F. Barcelona s-au mai aflat față în față, în Cupa cupele. În ediția 1971-1972, Steaua, pregătită de Valentin Stănescu, s-a calificat atunci, cîștigînd cu 1-0 la Barcelona și cu 2-1 la București (cele trei goluri le-a marcat Năstase), antrenorul spaniolilor fiind tot Rinus Michels. Din echipa de atunci mai figurează azi Costas, Assensi și Rexach.

A.S.A. TG. MUREȘ - A.E.K.

### SEMIFINALISTA ULTIMEI EDIȚII...

Alături de Panathinaikos și Olympiakos, una dintre cele mai cunoscute și mai vechi echipe de fotbal din capitala Greciei este A.E.K. De ani de zile prezentă în competițiile europene, A.E.K. a avut de regulă o comportare remarcabilă. Anul acesta a obținut frumoasa performanță de a se califica în semifinalele Cupei U.E.F.A., după o suită de prestigioase victorii: a eliminat în ordine pe Dinamo Moscova, Steaua Roșie Belgrad, Derby County și Queens Park Rangers, fiind apoi, la rîndul ei, întrecută de Juventus Torino, care avea să cucerească trofeul!

În campionatul Greciei, A.E.K. s-a clasat pe locul 4, după Panathinaikos, Olympiakos și P.A.O.K. Salonic. Formația ateniană este antrenată de oehoslovacul Frantisek Padrhone, care a reușit să alcătuiască un 11 omogen, din care nu lipsește internațional de certă valoare ca Nicolau, Papadopoulos, Papaioanu, precum și fostul atacant și reprezentativ al Austriei, Wagner. Iată echipa aliniată în ultimele confruntări în acest an: Christidis - Indzoghlu, Theodorides, Ravousis, Nicolau - Papadopoulos (Zaropoulos), Tsmas, Tassos - Papaioanu, Wagner, Mavros.

La Tunis s-au încheiat meciurile din grupele preliminare ale primului campionat mondial rezervat echipelor de juniori. Grupa B: Uruguay - Maroc

3-0; Honduras - Ungaria 2-0; grupa D: U.R.S.S. - Austria 0-0; Paraguay - Iran 4-0. În semifinale: U.R.S.S. - Uruguay și Brazilia - Mexic.

## TELEX • TELEX • TELEX

Naționali” a fost cîștigat de echipa R. F. Germania cu 140,5 p, fără penalizări. **CICLISM** ■ Etapa a 4-a a Turului Franței (Vitoria - Seignoise La Penon, 256 km) a fost cîștigată de francezul Delépine în 7h 35:49,0. Primul în clasamentul general este Dieter Thurau (R.F.G.). **NATAȚIE** ■ La Dnepropetrovsk, în campionatul U.R.S.S.: Olga Klevankina la 400 m mixt - 4:57,45 (record) ■ La Hamburg, în campionatele R. F. Germania: Nocke 3:59,24 la 400 m liber; Steinbach 59,26 la 100 m spate și 56,21 la 100 m delphin; Märken 2:22,45 la 200 m bras;

Yutta Weber 57,83 la 100 m liber; Marion Platten 2:06,58 la 200 m liber (record) **POLO** ■ În prima etapă a turneului de la Salonic: România (tineret) - Polonia 9-4, Canada - Grecia 6-4, Cehoslovacia - R.F.G. (B) 4-3. **ȘAH** ■ La Geneva și Evian, în meciurile semifinale ale candidaților din cadrul actualului ciclu al campionatului mondial individual masculin de șah, prima partidă dintre Boris Spasski și Lajos Portisch s-a încheiat remiză, iar Viktor Kocinovi a cîștigat primele două partide în întîlnirea cu Lev Polugevski ■ La Dart-

mond, în ultimul sfert al meciurilor candidaților, după 5 partide, Alla Kușnir conduce cu 4½-½ în meciul cu Ira Levitina, avînd nevoie de un punct în ultimele cinci partide pentru a se califica în semifinale. Celelalte trei jucătoare calificate sînt Maia Ciburdanidze, Elena Ahmiliavski și Elena Fatalibekova. ■ În turneul de la Leningrad, după 7 runde și disputarea interperului, conduce Romanșin - 5 p, urmat de Talmanov și Tal 4½ p, Beliavski, Kociev, Vaganian - 4 p, Florin Gheorghiu are 3½ p. **TENIS** ■ Campionatele Elveției, la Gstaad: Dominguez - Meiler 6-4, 4-6, 6-2; Dibley - Hrabec 6-4, 1-6, 6-2; Franulovic - Pilici 6-7, 6-3, 6-2. ■ La Baastad: Warwick - Bertolucci 6-4, 6-3.